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Moncalvo, 08/07/2025 

 

Interrogazione 

 
Oggetto: richiesta di chiarimento circa gli intendimenti dell’Amministrazione sul futuro della 
Protezione Civile a Moncalvo e sull’utilizzo della sua sede 

 
 

Premesso che 
 
A partire dal 2020, in piena emergenza pandemica, la Città di Moncalvo, sulla base di apposita 
convenzione tra l’Unione dei Comuni Terre del Tartufo e di una locale Associazione, si è dotata 
di una sua organizzazione di Protezione Civile; 
 
Considerato che 
 
Durante l’emergenza Covid i volontari moncalvesi di Protezione Civile hanno dato un contributo 
sostanziale per la sicurezza della comunità distribuendo DPI e altre attrezzature utili alle 
strutture sanitarie locali e alla popolazione; 
 
Rilevato che 
 
La presenza di volontari attivi sul territorio si è dimostrata fondamentale nella gestione delle 
emergenze legate ai fenomeni atmosferici estremi verificatisi in più occasioni nel corso degli 
ultimi anni; 
 
Appurato che 
 
A seguito di apposita deliberazione dell’Unione Terre del Tartufo i volontari di Protezione Civile 
possono disporre di una sede presso il Palazzo Municipale, luogo strategico per la custodia delle 
strumentazioni e le attività organizzative che sottendono alla funzione di Protezione Civile. 
L’Associazione ha eseguito diversi lavori di manutenzione ordinaria a suo carico per ripristinare 
la corretta fruibilità dei locali; 
 
 
 
 

Moncalvo 08/09/2025



Rilevato che 
 
Questi Consiglieri hanno appreso che si è tenuto un incontro tra l’Amministrazione Comunale e 
il Consiglio Direttivo dell’Associazione, durante il quale si è discusso dell’utilizzo dei locali per i 
prossimi anni; 
 
Ritenuto che 
 
Si considera di primario interesse per la sicurezza della comunità il proseguimento delle attività 
dell’Associazione di Protezione Civile e si ritiene insufficiente l’attuale impegno 
dell’Amministrazione rispetto alle attività di reclutamento di nuovi volontari. 
 
 
 
I consiglieri di minoranza interrogano il Sig. Sindaco chiedendo: 
 

 Quali azioni intende intraprendere per garantire un futuro alla necessaria presenza della 
Protezione Civile a Moncalvo 

 Quali sono le precise previsioni di utilizzo dell’attuale sede dedicata alla Protezione 
Civile 

 
 
Si richiede cortesemente risposta scritta entro i termini previsti dal regolamento e discussione 
in sede del prossimo Consiglio Comunale. 
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